

Futoški put 46

21137 Novi Sad

Srbija

Poslednji odgovori na zahteve za pojašnjenjima ili dodatnim informacijama

Predmet nabavke: **Antifriz**

Referentni broj: **32/22**

Tekst zahteva	Odgovor - pojašnjenje
<p>Ukoliko ostajete pri odgovoru na prethodno pitanje od 12.04 2022.god. koje nam bližeobjašnjava kvalitativni standard, proizvodnu osnovu i ostale fizičko hemijske pokazatelje koji u velikoj meri definišu kvalitet antifriza onda nije jasno kako "teritorijalne specifičnosti" odnosno klimatski uslovi mogu uticati na eksploataciju sredstva u vašim vozilima. Možda mikro klima šire teritorije Novog Sada ima svoje specifičnosti ali one nisu navedene u Tend.dokumentaciji. Umešavanjem antifriza, gde se mogu definisati temperaturni uslovi eksploatacije a koje je dato tabelom u svim Tehničkim informacijama, izbegava se uticaj navika i obrazovne strukture radnika. Prihvatanjem svih uslova iz Tend.dokumentacije i polaganjem sredstava obezbedjenja odnosno davanjem Ponude, prevazilaze se sve nejasnoće u pogledu tehničkih, logističkih, posleprodajnih i ostalih nejasnoća (ako su navedene u Tend.dokumentaciji). Vaš odgovor podrazumeva da se koncentrovani antifriz G12 plus, definisan vašom dokumentacijom ne može koristiti u EU (Slovenija, Hrvatska, ...) na sličan način kao u Srbiji.</p> <p>Pitanje: Da li se za koncentrovani antifriz G12 plus, definisan u vašoj Tend.dokumentaciji, mogu dostaviti dokazi o isporučenim dobrima krajnjim korisnicima u Sloveniji i Hrvatskoj ukoliko nije bilo primedbi na kvalitet sredstva.</p>	<p>Poštovani,</p> <p>Zaključak iz prethodnog odgovora je jasan, bez obzira na tumačenja izvučena iz konteksta, a koja su data u ovom pitanju.</p> <p>Naručilac ostaje pri uslovima koje je postavio u predmetnoj javnoj nabavci.</p>

Prečišćeni tekst svih odgovora na zahteve za pojašnjenjima ili dodatnim informacijama

Tekst zahteva	Odgovor - pojašnjenje
<p>Poštovani</p> <p>U dokumentu Tehničke specifikacije u koloni Kvalitativni nivo, navedno je: G12+. I to je jedini tehnički uslov koji navedno dobro treba da ispunjava.</p> <p>Molili bi da navedeni Kvalitativni nivo detaljnije opišete, i navedete na koji način, potencijalni ponuđač, mora da dokaže da ponuđeno dobro, ispunjava uslove Kvalitativnog nivoa.</p>	<p>Poštovani,</p> <p>Naručilac smatra da zahtevani nivo kvaliteta dobra G12+ je dovoljan tehnički zahtev sa traženom tehničkom dokumentacijom koja mora da se dostavi kao sastavni deo ponude. Tehnički zahtev se nalazi ispod tabele Tehničke specifikacije, kao i način na koji se dokazuju karakteristike ponuđenog dobra.</p>
<p>Ukoliko zahtevate antifriz kvalitativnog nivoa G12+, to znači da se proizvod treba kretati u okviru proizvođačkih standarda istog tj. tehničke liste VW 774 F (G12+).</p> <p>Na tržištu postoje razni proizvođači koji svoje proizvode svrstavaju u kategoriju G12+, a da pri tome ne ispoštuju sve zahteve koje postavlja VW TL 774 F (G12+). Ovde prvenstveno mislimo na:</p> <ul style="list-style-type: none"> - korišćenje glicerinske baze, a ne mono etilen glikola što izaziva preranu degradaciju antifrizu i stvaranje taloga u sistemu koji dalje prouzrokuju slabije hlađenje i pregrevanje motora- sniženu rezervnu alkalnost, što dovodi do korozije sistema- nižu pH vrednost, čiji pad utiče na povećanje kiselina u sistemu što dovodi do nagrivanja plastičnih i gumenih delova i curenje sistema- dodavanje vode u koncentrat antifrizu, što za posledicu ima nižu tačku mržnjenja. Stoga je neophodno da detaljnije definišete kvalitet koji zahtevate, karakteristike i tolerancije prema zahtevima kvaliteta VW TL 774 F (G12+), koji glase: <ul style="list-style-type: none"> - boja: violet 	<p>Poštovani,</p> <p>Kako je u formulaciji samog pitanja navedeno, zahtev Naručioca za antifrizom G12+, znači da se proizvod treba kretati u okviru proizvođačkih standarda istog tj. tehničke liste VW 774 F (G12+). Takođe, osnova antifrizu treba da bude MEG mono etilen glikol. Kao dokaz ispunjenosti postavljenog zahteva Naručilac je predvideo tehnički list, u kome svakako treba da se nalaze navedeni fizičko hemijski pokazatelji, utvrđeni u sertifikovanoj laboratoriji prema standardu SRPS ISO 17025.</p>

- gustina na 20°C (g/cm³): 1,11 - 1,14
- indeks refrakcije na 20°C: 1,425 - 1,438
- rezervna alkalnost (ml): ≥5
- tačka mržnjenja (1:1vol sa dest.v.), °C: (navesti)
- pH vrednost (1:1vol sa d.v.): (navesti)
- tačka mržnjenja (1:2vol sa dest.v.), °C: (navesti)
- sadržaj vode po Karl Fišeru (%): ≤3
- sadržaj glicerina (%): bez

i da kao dokaz kvaliteta zahtevate dostavljanje laboratorijskog izveštaja o ispitivanju, izdatog od strane laboratorije akreditovane po standardu ISO 17025, koji mora sadržati napred navedene karakteristike.

Još jednom navodimo da mešanje različite tehnologije dovodi to smanjenja performansi i lošije zaštite, pa samim tim i štete na agregatima.

U delu Kriterijumi za kvalitativni izbor privrednog subjekta/tačka 2. Tehnički i stručni kapacitet, Ponuđač je dužan da dostavi dokaz o isporučenim dobrima krajnjim korisnicima u Republici Srbiji za period od 01.03 2021. god. Pitanje: Može li se dostaviti dokaz o isporučenim dobrima krajnjim korisnicima teritoriji EU, kako bi se svi ponudjači stavili u ravnopravan položaj?

Poštovani,

Antifriz je tehničko sredstvo za koje je u sagledavanju referentnosti logički i predmetno bitna teritorijalna odrednica. Teritorijalne specifičnosti podrazumevaju vozne parkove koji su za svaki region posebni po svojoj tehničkoj i starosnoj strukturi, veličini, načinu održavanja, navikama, obrazovnoj strukturi zaposlenih na eksploataciji i njihovom održavanju, klimatskim uslovima i drugim determinatorima.

Teritorija Republike Srbije, takođe, ima svoje specifičnosti koje treba sagledati kroz navedenu teritorijalnu odrednicu tržišne referentnosti. Osim tehničkih i geografskih, treba napomenuti i logističke razloge: da li prodavac ima potrebo iskustvo u posleprodajnim aktivnostima za dati proizvod u našoj zemlji. Nebrojeno je mnogo primera da se određeni brend nije dobro

	<p>pokazao u našoj zemlji, iako je zastupljen u drugim zemljama, upravo zbog nepoznavanja specifičnosti vozni parkova u našoj zemlji i slabe posleprodajne podrške koja je izostala prema kupcima.</p> <p>Napominje se da Naručilac u svom voznom parku ima 266 autobusa za gradski i prigradski saobraćaj, što predstavlja najveći vozni park u Vojvodini i jedan od najvećih u Republici Srbiji. Izrazita neodgovornost bi predstavljala nabavka proizvoda bilo koje vrste koji se prethodno nije prodavao i pokazao u dobrom svetlu upravo u našoj zemlji, odnosno u okolnostima koje su navedene u uvodnom delu ovog obrazloženja.</p> <p>Znajući za potrebu i logičku opravdanost teritorijalne određenosti tržišne referentnosti, Naručilac ostaje pri prvobitno postavljenom referentnom zahtevu.</p>
<p>Ukoliko ostajete pri odgovoru na prethodno pitanje od 12.04 2022.god. koje nam bližeobjašnjava kvalitativni standard, proizvodnu osnovu i ostale fizičko hemijske pokazatelje koji u velikoj meri definišu kvalitet antifrizu onda nije jasno kako "teritorijalne specifičnosti"odnosno klimatski uslovi mogu uticati na eksploataciju sredstva u vašim vozilima.Možda mikro klima šire teritorije Novog Sada ima svoje specifičnosti ali one nisu navedeneu Tend.dokumentaciji. Umešavanjem antifrizu, gde se mogu definisati temperaturni uslovi eksploatacije a koje je dato tabelom u svim Tehničkim informacijama, izbegava se uticaj navika i obrazovne strukture radnika. Prihvatanjem svih uslova iz Tend.dokumentacije i polaganjem sredstava obezbedjenja odnosno davanjem Ponude, prevazilaze se sve nejasnoće u pogledu tehničkih, logističkih, posleprodajnih i ostalih nejasnoća (ako su navedene u Tend.dokumentaciji). Vaš odgovor podrazumeva da se koncentrovani antifriz G12 plus, definisan vašom dokumentacijom ne može koristiti u EU (Slovenija, Hrvatska, ...) na sličan način kao u Srbiji.</p>	<p>Poštovani,</p> <p>Zaključak iz prethodnog odgovora je jasan, bez obzira na tumačenja izvučena iz konteksta, a koja su data u ovom pitanju.</p> <p>Naručilac ostaje pri uslovima koje je postavio u predmetnoj javnoj nabavci.</p>

<p>Pitanje: Da li se za koncentrovani antifriz G12 plus, definisan u vašoj Tend. dokumentaciji, mogu dostaviti dokazi o isporučenim dobrima krajnjim korisnicima u Sloveniji i Hrvatskoj ukoliko nije bilo primedbi na kvalitet sredstva.</p>	
---	--